

Косова Алина Юрьевна

аспирант кафедры американских исследований

ФГБУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»

**Города-побратимы Тимашевск и Летбридж:
история и современность**

В современном мире все большее количество участников оказываются вовлеченными в международные процессы. Одними из таких акторов являются субгосударственные (субнациональные) единицы.

И. Духачек впервые использовал понятие «парадипломатия» в 1986 году. Под этим термином он понимал «политические связи государств, сформированные через контакты субнациональных правительств с разными акторами международных отношений в торговле, промышленности, культуре и других сферах».

Канада является федерацией, и международная деятельность канадских провинций проявляется здесь особенно ярко. Одни из важных причин - особенности конституционного устройства, а также влияние экономических, исторических и культурных факторов.

Так, Альберта, одна из самых богатых природными ресурсами провинций Канады, активно развивает международные связи с иностранными государствами и регионами, в том числе с Российской Федерацией.

Стоит отметить, что за парадипломатией не всегда стоит стремление актора получить исключительно материальную выгоду. Для многих регионов более важно сформировать положительный имидж на международной арене. Такую форму парадипломатии Р. Таварес называет «церемониальной».

Наиболее показательным примером церемониальной парадипломатии является сотрудничество городов-побратимов.

Побратимское движение стало активно развиваться после окончания Второй Мировой войны, в XXI веке также является актуальным.

Многие канадские города устанавливают побратимские связи. К примеру, город Летбридж, расположенный на юге канадской провинции Альберта, является побратимом российского города Тимашевск, который находится в Краснодарском крае.

С 1989 года в Летбридже действует Общество городов-побратимов – некоммерческая организация, созданная для установления дружеских контактов между Летбриджем и его городами-побратимами.

Летбридж протянул Тимашевску руку помощи в послевоенные годы. Также в рамках сотрудничества между городами стали проводиться культурные и образовательные обмены. Кроме того, Летбридж при необходимости оказывает поддержку в организации медицинской помощи жителям Тимашевска.

В настоящее время отношения между Летбриджем и Тимашевском развиваются не так интенсивно, как раньше. Однако руководство Летбриджского общества городов-побратимов стремится поддерживать крепкие связи со всеми городами-участниками.